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Εσπερινό Κήρυγμα Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας στο Μεσολόγγι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με θέμα: «”Την Θεοτόκον και Μητέραν του Φωτός εν ύμνοις 
μεγαλύνωμεν” – Σπουδή στον βίο της Υπεραγίας Θεοτόκου» 
συνεχίζονται τα εσπερινά κηρύγματα του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, κάθε 
απόγευμα Κυριακής, εναλλάξ στην Ιερά Πόλη Μεσολογγίου και 
στην πόλη του Αγρινίου.

Την Κυριακή 17 Νοεμβρίου 2024 στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, στον ιστορικό 
Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής, ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την θεομητορική
εορτή του Γενεσίου της Θεοτόκου.

Τόνισε, ότι η Γέννηση της Παναγίας χαρακτηρίστηκε εύστοχα ως εισαγωγή στο 
Μυστήριο της Θείας Οικονομίας, καθώς σηματοδοτεί την αφετηρία για την 
ανάπλαση και την ανακαίνιση της ανθρώπινης φύσης και τελικά για την σωτηρία 
μας. Είναι η απαρχή της πορείας της ανθρωπότητας προς την θέωση.
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Αναφέρθηκε στους γονείς της Παναγίας, τον Ιωακείμ και την Άννα, οι οποίοι ήταν 
δίκαιοι και ενάρετοι άνθρωποι. Η ατεκνία τους αποτελούσε μεγάλη δοκιμασία, 
αφού για τον ισραηλιτικό λαό η στειρότητα ήταν μεγάλη ντροπή και όνειδος, αλλά 
θεωρούνταν και αποδοκιμασία του Θεού. Ο Θεός έλυσε την ατεκνία τους, 
χαρίζοντάς του θυγατέρα, εκείνη που επρόκειτο να αναδειχθεί η αγιωτάτη Μητέρα 
του Θεού του Υψίστου.

Ο ερχομός της Παναγίας στον κόσμο δεν έλυσε μόνο την ατεκνία του Ιωακείμ και 
της Άννας, αλλά διέλυσε και την πνευματική στειρότητα του ανθρώπου. Η 
αγιότητα της Μαριάμ, η καθαρότητά της, η υπακοή της στο θέλημα του Θεού 
υπουργώντας το σχέδιό του, ανοίγει νέους δρόμους για ολόκληρη την 
ανθρωπότητα.

Όπως όλα τα γεγονότα της ζωής της Θεοτόκου, έτσι και το Γενέσιό της, 
συνδέεται άμεσα και άρρηκτα με την συνεισφορά της στην Ενανθρώπιση του Θεού 
Λόγου και τη σωτηρία του ανθρώπου.

Ο Σεβασμιώτατος ερμήνευσε τί σημαίνει το όνομα «Μαρία» που έλαβε η Παναγία 
και παρουσίασε όλες τις ετυμολογικές ερμηνείες και εκδοχές. Αναφέρθηκε στην 
σύλληψη της, η οποία πραγματοποιήθηκε με τρόπο φυσικό και όχι υπερφυσικό, 
υπογραμμίζοντας ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία απορρίπτει ως κακοδοξία την 
διδασκαλία που επικράτησε στην Καθολική Εκκλησία, γύρω από την «άσπιλη 
σύλληψη της Παρθένου Μαρίας».

Ολοκληρώνοντας, παρουσίασε τα ιστορικά και θεολογικά στοιχεία γύρω από την 
καθιέρωση της εορτής του Γενεσίου της Θεοτόκου και ανέλυσε τον εικονογραφικό 
κύκλο της εορτής.
Την ερχόμενη Κυριακή 24 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 18:00 θα πραγματοποιηθεί το 
τέταρτο εσπερινό κήρυγμα του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας κ. Δαμασκηνού 
στο Αγρίνιο, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής.




